



从警20年,在平凡岗位上创造着不平凡,民警周保恒——

社区群众的贴心“老大哥”

本报记者 李金玺 文/图



解答群众咨询

“群众事无小事,只要付出真诚,去跑腿、去磨嘴,再难的疙瘩也能解开,再复杂的矛盾纠纷也可化解。”作为一名社区民警,他始终把群众放在心上,把群众的事当成自己的事,用真情实意去帮助解决群众遇到的困难,温暖着大家的心。他就是辖区群众眼中的“老大哥”,市公安局新华派出所西拐社区民警周保恒。

今年58岁的周保恒,给人的印象永远是那么精神抖擞、活力十足。在市中心医院,一说起社区民警周保恒,无论是医生还是病患,都竖起大拇指。

市中心医院日均人流量3万余人次,流动人口多,治安环境复杂,作为社区民警的周保恒,走访医院职工、病患及家属,广泛听取大家意见;组建专职巡逻队,定岗、定人、定责,对医院大厅、住院部等重点部位和案件高发地点进行不间断巡逻检查;设置“安全提示”,引导群众增强安全防范意识……通过一系列举措,医院的治安环境得到大大提升,中心医院也被打造成南阳市社区警务工作的“平安样本”。

西拐社区属于南阳市老城区,人口流动性大、居住的外地人多。根据这一情况,周保恒在社区中建立了以居委会、内部单位和村

民小组为主的三级治安防范网络,带头进行巡逻检查,街不漏巷、巷不漏院、院不漏户、户不漏人,积极行动,做好人员动态管控工作,保证辖区群众的生命财产安全。

“当好群众的守护神,也要当好群众的贴心人!”辖区群众有什么困难,周保恒总是热情地伸出援助之手。2016年4月,周保恒在社区走访中获悉,辖区一位年过八旬的老人没有户口,无法加入居民医保,多年来看病自费,生活比较困难。得知这一情况后,周保恒上门详细询问了解情况,并走访了老人当年的同事。根据线索,周保恒在户籍室的老档案中找到了老人当年工作单位的户口底页,并将调查的情况认真写成调查报告,呈报上级审批,帮老人实现了上户口的夙愿。

从警20年来,周保恒尽心尽责服务辖区群众,多次被评为优秀公务员、优秀社区民警,所在的警务室多次被评为优秀警务室。面对荣誉,周保恒十分谦虚,他说,作为一名人民警察,自己做的都是分内的事,当看到群众遇到的难题得到解决、脸上喜笑颜开的时候,自己心里的自豪感就会油然而生……这就是社区民警周保恒,在平凡的岗位上创造着不平凡。③5

平凡的感动——道德模范风采

取缔占道经营

本报讯(记者 陈琼 通讯员 叶青)连日来,宛城区城市管理执法大队针对市中心医院周边早、中、晚就餐高峰时段流动摊点占道经营现象,双管齐下加强管理,彻底取缔违规乱象。

执法大队东关执法中队组织开展专项整治行动,每天出动执法人员10余人(次),不定期巡查整治,加强对该区域的管理。累计取缔流动摊点60余处,规范店外经营30余处,证据保全物品20余件。同时,采取定人定岗、错时执法等灵活多样的管理方式,在早、中、晚高峰时段,派驻3名管理人员定人定岗,加强对中心医院周边的巡查管理,严防违规行为反弹,形成全天候、无缝隙管理,彻底取缔中心医院周边占道经营等现象。③5



整治乱停乱放 本报记者 陈琼 摄

我市首批5处历史建筑正式挂牌保护

本报讯(记者 陈杰超)日前,南阳县印刷厂旧址厂房等5处南阳市第一批历史建筑被挂牌保护。

为积极创建全国文明城市,做好南阳历史文化名城保护,7月28日,市住建局会同宛城区、卧龙区住建局及有关历史建筑所在辖区街道办事处(乡镇政府),对市政府公布的南阳市第一批历史建筑进行了挂牌保护。挂牌保护的南阳市第一批历史建筑有:南阳县印刷厂旧址厂房、南阳老相室、联合街福音堂的礼拜楼和牧师楼、中共南阳地委办公旧址、扳倒井及附近民居等5处。③5

特色旅游 游人尽享野趣

本报讯(记者 王鸿洋)8月1日,来自全国各地的3000余名游客齐聚美丽乡村桐柏县城郊乡北杨庄村,漫步乡间荷田、畅游农家村院、体验亲子游戏、品尝特色餐饮、陶冶情操、放松身心,感受乡野乐趣。

游客漫步在北杨庄村干净整洁的道路上,欣赏着550余年树龄的参天大栎树,村中池塘内碧波粼粼,草木翠绿,小桥流水,宛如一幅山水画卷,大家连声称赞:“不虚此行!”

在村中文化广场上,以“文旅融合助推乡村振兴”为主题的三区人才文艺演出节目精彩纷呈,吸引数百名群众和游客观看。大家看得兴高采烈,赞不绝口,不时拿出手机记录下精彩瞬间。

据北杨庄村相关负责人介绍,随着脱贫攻坚和乡村振兴战略的深入推进,乡村旅游越来越受到重视,北杨庄村着重在特色乡村建设的细节上下功夫,让前来游玩的游客获得贴心服务,把人性化服务和乡村旅游完美融合,实现乡村旅游持续健康发展。③5

学子三下乡 助力乡村振兴

本报讯(记者 刘力果 通讯员 田真陶明慧)8月2日,南阳理工学院建筑学院“乡村振兴调查规划”三下乡实践服务队来到南召县云阳镇石头村,开展暑期社会实践活动。

在石头村,服务队成员结合所学城乡规划专业知识,就道路规划、环境改善和产业经营给出了建议。此外,他们通过走访村庄农户,从人均收入、主导产业和社会服务设施等方面展开调查,发现一系列中国传统村落落在实施规划过程中容易出现的问题,并积极出谋划策,找出原因,补齐“短板”;利用所学知识找出石头村在乡村建设中的闪光点,为进一步“激发优势活力”提供思路,助推石头村在新时代下走出一条属于自己的特色振兴之路。③5